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 INFRASTRUCTURE 
 

 

UMF Craiova investeşte 30 milioane lei pentru viitorul 

cercetării medicale 
Data: 13 noiembrie 2025 

Sursa: https://www.bursa.ro/umf-craiova-30-milioane-lei-pentru-

viitorul-cercetarii-medicale-45695757  

 

Universitatea de Medicină şi Farmacie din Craiova (UMF 

Craiova) investeşte 30 de milioane de lei în consolidarea cercetării 

doctorale medicale, printr-un amplu proiect cu finanţare 

europeană menit să formeze o nouă generaţie de cercetători şi 

mentori în domeniul sănătăţii. Proiectul, intitulat „Consolidarea 

programelor doctorale pentru creşterea performanţei educaţionale 

şi a competenţelor profesionale în medicină, medicină dentară şi 

farmacie (DOCMED+)”, este finanţat prin Programul Sănătate 

2021-2027 şi va fi implementat în parteneriat cu Spitalul Clinic 

Judeţean de Urgenţă Craiova, pe o perioadă de patru ani (1 

septembrie 2025 - 31 august 2029). Valoarea totală a proiectului este 

de 29.748.858,10 lei, dintre care 24.031.127,57 lei reprezintă 

cofinanţare nerambursabilă din partea Uniunii Europene, prin 

fonduri destinate creşterii capacităţii instituţionale şi formării 

profesionale în domeniul medical. DOCMED+ are ca scop 

creşterea calităţii educaţiei superioare medicale şi formarea unei 

reţele de competenţe ştiinţifice şi profesionale, prin programe 

doctorale modernizate şi mentorat interdisciplinar. Proiectul 

vizează un număr de 175 de doctoranzi (cu bursă sau fără bursă) 

din domeniile medicină, medicină dentară şi farmacie, precum şi 

75 de cadre didactice, mentori şi profesionişti medicali implicaţi în 

formarea şi coordonarea cercetării doctorale. 

Pe parcursul celor patru ani de implementare, UMF Craiova 

îşi propune: publicarea a peste 60 de articole ştiinţifice în reviste de 

specialitate cu vizibilitate internaţională; finanţarea a cel puţin 120 

de mobilităţi naţionale şi internaţionale, pentru participarea la 

conferinţe şi stagii de formare; achiziţia a 48 de echipamente de 

cercetare şi software specializat, care vor consolida infrastructura 

universităţii şi vor sprijini activitatea doctorală şi postdoctorală. 

Prin aceste măsuri, proiectul îşi propune să creeze un mediu 

competitiv de învăţare şi cercetare, conectat la standardele 

internaţionale şi la nevoile reale ale sistemului medical. Prof. univ. 

dr. Petra Şurlin, managerul proiectului, subliniază importanţa 

acestei iniţiative pentru viitorul cercetării medicale româneşti: 

„DOCMED+ este un pas important către o cultură a performanţei 

în cercetarea medicală. Este un proiect despre formare, mentorat şi 

impact - despre tinerii cercetători care vor construi viitorul 

medicinei româneşti.” Prin dezvoltarea competenţelor ştiinţifice şi 

transversale ale tinerilor doctoranzi, proiectul urmăreşte să aducă 

inovaţia mai aproape de practica medicală şi să stimuleze 

transferul de cunoaştere între mediul academic şi cel clinic. La 

rândul său, rectorul UMF Craiova, prof. univ. dr. Dan Gheonea, 

afirmă că investiţia în cercetare şi formare este o direcţie strategică 

asumată de universitate: „Proiectul este expresia concretă a 

obiectivului nostru de a forma noi generaţii de cercetători medicali, 

capabili să transforme ştiinţa în soluţii pentru sănătatea 

comunităţii. Credem în puterea mentoratului, în valoarea 

colaborării şi în viitorul medicinei bazate pe cunoaştere şi 

https://www.bursa.ro/umf-craiova-30-milioane-lei-pentru-viitorul-cercetarii-medicale-45695757
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inovaţie.” Prin parteneriatul cu Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă 

Craiova, universitatea consolidează legătura dintre cercetarea 

fundamentală şi practica clinică, un element esenţial pentru 

progresul medicinei moderne. DOCMED+ se înscrie în linia 

proiectelor strategice finanţate prin fonduri europene 

nerambursabile, destinate consolidării capacităţii de cercetare în 

domeniile prioritare pentru societate, printre care sănătatea ocupă 

un loc central. Prin aceste programe, Uniunea Europeană îşi 

propune să reducă decalajele între centrele universitare din Vestul 

şi Estul Europei, să stimuleze inovaţia medicală şi să sprijine tinerii 

cercetători în formarea lor profesională. 

Proiectul DOCMED+ nu este doar o investiţie în 

echipamente şi infrastructură, ci mai ales o investiţie în oameni şi 

în viitorul sistemului medical românesc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Timiș: Laborator de jurnalism ultraperformant, inaugurat la 

UVT 
Data: 10 noiembrie 2025 

Sursa: https://agerpres.ro/2025/11/10/timis-laborator-de-jurnalism-

ultraperformant-inaugurat-la-uvt--1501539  

Universitatea de Vest Timișoara (UVT) a inaugurat, luni, 

noul Laborator de Jurnalism, ultramodern și unic în vestul țării, un 

studio de televiziune și podcast, un spațiu de creație, formare și 

inspirație dedicat viitoarelor generații de comunicatori, jurnaliști și 

creatori de conținut din România. 

Conceput la cele mai înalte standarde tehnice. Laboratorul de 

Jurnalism este singurul spațiu universitar de producție media 

complet echipat din vestul țării, comparabil cu platourile de 

televiziune de renume național. Acesta oferă o experiență autentică 

de producție TV și digitală, de la conceperea emisiunilor și 

podcasturilor până la realizarea formatelor multimedia pentru 

mediul online. 

Rectorul UVT, Marilen Pirtea, a evidențiat importanța luptei 

împotriva știrilor false și a navigării corecte prin informațiile 

abundente din societate. 

'Rolul jurnaliștilor și al educației în jurnalism, inclusiv 

specializările și masteratele în media digitală, este crucial pentru o 

comunicare corectă și etică. Profesorii trebuie să ghideze studenții 

spre informații credibile, respectând deontologia jurnalistică. 

Colaborarea cu ADR Vest a fost esențială pentru realizarea unui 

studiu unic în vestul țării, implicând tineri entuziaști și tehnologie 

avansată. Este necesar un nivel ridicat de etică pentru a distinge 

între realitate și informații false într-un mediu informațional rapid. 

https://agerpres.ro/2025/11/10/timis-laborator-de-jurnalism-ultraperformant-inaugurat-la-uvt--1501539
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Universitatea de Vest este un partener de încredere, iar finanțarea 

asigură infrastructura și formarea necesară, pentru că fake news-

urile și multitudinea de informații din cotidian ne fac să navigăm 

dificil între informații, iar jurnalismul ajută la identificarea firului 

roșu și a căii corecte', a declarat Marilen Pirtea, cu prilejul 

inaugurării Laboratorului de Jurnalism. 

Rectorul UVT a subliniat că jurnaliștii sunt extrem de 

importanți în societate, pentru o comunicare corectă, pentru a 

argumenta și a reflecta asupra corectitudinii informațiilor 

transmise. 

Rectorul UVT a subliniat că jurnaliștii sunt extrem de 

importanți în societate, pentru o comunicare corectă, pentru a 

argumenta și a reflecta asupra corectitudinii informațiilor 

transmise. 

De asemenea, rolul profesorului nu este să ofere un volum 

mare de informații, ci să ghideze studenții către surse credibile și 

să îi învețe să transmită informații corecte. Există o deontologie și 

o etică în jurnalism care sunt esențiale pentru transmiterea corectă 

a informațiilor, au punctat vorbitorii. 

Noul Laborator de Jurnalism integrează mai multe funcțiuni 

complementare: un studio de televiziune complet echipat, un 

spațiu de producție pentru podcasturi, un areal de formare și 

masterclass și o platformă media universitară. Spațiul este 

conceput pentru a susține învățarea exponențială, unde studenții 

pot concepe, produce și difuza materiale media, dezvoltând 

competențe practice care completează pregătirea teoretică. 

Noul Laborator de Jurnalism devine astfel un centru de 

excelență pentru formarea liderilor de opinie și a profesioniștilor 

media ai viitorului, un spațiu în care creativitatea, rigoarea 

academică și inovația tehnologică se întâlnesc într-o formulă unică, 

în care interacțiunea cu personalitățile din domeniul media în 

calitate de formatori are un rol deosebit de important'. 

Spațiul laboratorului este organizat în două zone principale: 

Studio 1 - TV și Talk-show, un platou profesional de televiziune, 

cu design modern, iluminare dinamică și decor modular: Studio 2 

- Multimedia & Podcast, un spațiu vibrant și adaptabil pentru 

filmări dinamice și podcasturi vizuale. Ambele studiouri sunt 

operate printr-un centru de control regie cu echipamente de ultimă 

generație, garantând o experiență completă de producție. 

Pentru dezvoltarea specializării în comunicare sunt 

organizate cursuri, prelegeri, workshopuri și alte activități zilnice 

pentru a dezvolta cât mai mult specializarea în comunicare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UCv Bimonthly European Funds Newsletter 

  November 1-15, 2025 
 

4 

Fonduri nerambursabile pentru infrastructura educațională 

la Apold, județul Mureș 
Data: 3 noiembrie 2025 

Sursa: ADR Centru 

 

Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a anunțat pe  31 

octombrie 2025, faptul că autoritățile publice ale UAT Apold, 

județul Mureș, au obținut finanțare nerambursabilă în valoare 

totală de peste 15,5 milioane de lei pentru extinderea și dotarea 

școlilor gimnaziale din satul de reședință – Apold și din satul 

aparținător – Șaeș. 

Finanțarea este asigurată în cadrul Programului „Regiunea 

Centru” 2021 – 2027, Prioritatea 6: „O regiune educată”, Acțiunea 

6.1: „Creșterea gradului de participare la nivelul educației timpurii 

și învățământului obligatoriu” în cadrul căreia au fost semnate 

două contracte de finanțare. Prin implementarea acestor proiecte 

se urmărește creșterea gradului de participare la nivelul educației 

primare și secundare prin îmbunătățirea accesului egal la servicii 

de calitate și incluzive în educație și formare. 

Conform comunicatului oficial, implementarea acestor două 

proiecte va crea condiții de studiu și muncă moderne și mai 

confortabile pentru aproape 300 de persoane. 

Contractul de finanțare pentru proiectul „Reabilitare, 

modernizare, dotare și extindere Școala Gimnazială Apold” are 

valoarea totală de 10.751.280,72 lei, din care valoarea totală 

nerambursabilă este de 9.246.464,51 lei, din Fondul European de 

Dezvoltare Regională (FEDR) și din bugetul de stat. Termenul de 

finalizare a proiectului este luna iulie 2029. 

Suprafața construită a corpului de clădire vizat de proiect 

este de 436 mp, iar suprafața desfășurată  este de 872 mp, cu un 

regim de înălțime P+1E. Din bugetul proiectului se vor realiza 

următoarele lucrări: o centură perimetrală la terasă, consolidarea 

planșeului la partea inferioară cu benzi de fibre de carbon și cu 

țesătură din fibre de carbon, compartimentări interioare 

nestructurale, lucrări de reabilitare și modernizare a instalațiilor de 

iluminat,  lucrări de reabilitare termică. În plus, se va extinde 

spațiul de învățământ prin construirea unui nou corp de clădire la 

standarde moderne. Ambele spații vor fi accesibilizate pentru 

persoanele cu dizabilități și vor fi dotate corespunzător. 

Beneficiarii proiectului sunt elevii Școlii Gimnaziale Apold – 

160 și cadrele didactice – 21, părinții și întreaga comunitate. 

Contractul de finanțare pentru proiectul „Reabilitarea 

moderată a clădirilor publice, Clădirea Școlii Gimnaziale Șaeş, 

Localitatea Șaeş, Strada Principala nr. 164, județul Mureș” are 

valoarea totală de 7.342.124,08 lei, din care valoarea totală 

nerambursabilă este de 6.327.816,56 lei, din Fondul European de 

Dezvoltare Regională (FEDR) și din bugetul de stat. Termenul de 

finalizare a proiectului este luna iulie 2029. 

Proiectul urmărește să reducă decalajele teritoriale prin 

asigurarea unei infrastructuri educaționale de calitate accesibile 

tuturor copiilor din zonă, indiferent de mediul socio-economic din 

care provin. Se propun următoarele lucrări: izolarea termică a 

pardoselilor, injectarea fisurilor din pereții/buiandrugii existenți de 

cărămidă, înlocuirea buiandrugilor de lemn de pe interior cu 

buiandrugi prefabricați, consolidarea clădirii existente, lucrări de 

termoizolare a planșeului, înlocuirea învelitorii, consolidarea 
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șarpantei. Înlocuirea sistemului de iluminat. Întreaga structură de 

lemn va fi tratata ignifug și antiseptic și se vor realiza trotuare 

perimetrale etanșe. Se vor monta 44 de panouri fotovoltaice. 

Beneficiarii proiectului sunt elevii Școlii Gimnaziale Șaeș – 

110 elevi, cadrele didactice, părinții și întreaga comunitate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Investiții din fonduri nerambursabile pentru crearea unui 

mediu educațional modern și competitiv la Hăghig 
Data: 6 noiembrie 2025 

Sursa: ADR Centru 

 

Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a anunțat 

semnarea contractului de finanțare pentru proiectul „Demolare 

construcții existente, extinderea, reabilitarea și dotarea Școlii 

Gimnaziale Hăghig”. 

Finanțarea este asigurată în cadrul Programului „Regiunea 

Centru” 2021 – 2027, Prioritatea 6: „O regiune educată”, Acțiunea 

6.1: „Creșterea gradului de participare la nivelul educației timpurii 

și învățământului obligatoriu”. 

Conform comunicatului, contractul de finanțare are valoarea 

totală de 7.525.977,47 lei, din care valoarea totală nerambursabilă 

este de 7.170955,58 lei, din Fondul European de Dezvoltare 

Regională (FEDR) și din bugetul de stat. Termenul de finalizare a 

proiectului este luna octombrie 2028. 

Prin implementarea proiectului, Comuna Hăghig în 

parteneriat cu Școala Gimnazială Hăghig își propune extinderea și 

modernizarea unuia dintre corpurile de clădire, astfel încât să se 

asigure elevilor și profesorilor condiții educaționale optime. 

Concret, în cadrul proiectului, se vor demola corpurile C1, C3 și 

C2B, iar corpul C2A va fi extins. Se va obține astfel, o școală unitară 

constructiv cu sistem de încălzire bazat pe standardele NZEB, cu 

dotări specifice cerințelor actuale. 
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În cadrul proiectului vor fi derulate și activități pentru 

creșterea incluziunii sociale, pentru reducerea abandonului școlar 

și acțiuni remediale. Se vor organiza și cluburi extra-curriculare 

atractive, excursii educative și cursuri de formare profesională 

pentru profesori. 

Investiția propusă va deservi cei 253 elevi ai Școlii 

Gimnaziale Hăghig, încadrați atât în ciclul primar, cât și în ciclul 

gimnazial, cadrele didactice, părinții. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


